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ZAŘÍZENÍ SLABOPROUDÉ ELEKTROTECHNIKY 
TECHNICKÁ ZPRÁVA 

 
Obecně 
Tento projekt obsahuje technický popis slaboproudých elektroinstalací novostavby ob-

jektu Fokus Turnov Projekt je zpracován ve stupni jednostupňová dokumentace pro stavební 
povolení/provedení stavby. 

Projekt řeší následující slaboproudé systémy: 
 

 Systémy: 
1. SK/TEL - strukturovaná kabeláž/telefonní rozvody 
2. EZS - elektrická zabezpečovací signalizace 
3. NS - nouzová signalizace 
4. STA - společná televizní anténa 
5. Závěr 

 
  Podklady  
Projekt vychází z následujících podkladů: 
 požadavky a jednání s investorem, projektantem stavby  
 projektové stavební dokumentace 
 technických parametrů a zásad pro montáž a užití jednotlivých zařízení 
 platných norem a předpisů 

 
 Základní technické údaje 

      (podle PD silnoproudu) 
Rozvodná soustava 

3+PE+N, 50Hz, 400/230 V st., TN-C-S 
Ochrana před nebezpečným dotykovým napětím je navržena ochranou automatickým 

odpojením od zdroje, ochranným pospojováním s vyrovnáním potenciálu, proudovými chrá-
niči a rozvody SLP bezpečným napětím. 
 

ČSN 33 2000-4-41 ED.2 (Elektrické instalace nízkého napětí - Část 4-41: Ochranná opat-
ření pro zajištění bezpečnosti - Ochrana před úrazem elektrickým proudem) 

ČSN 33 2000-5-54 ED.3 (Elektrické instalace nízkého napětí - Část 5-54: Výběr a stavba 
elektrických zařízení - Uzemnění, ochranné vodiče a vodiče ochranného pospojování) 

ČSN 33 2000-7 – (Elektrotechnické předpisy - Elektrická zařízení - Část 7: Zařízení jed-
noúčelová a ve zvláštních objektech) 
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Úvod 
Účastník výběrového řízení musí bít odborně způsobilá firma a proto odpovědností 

účastníka výběrového řízení je, aby přesně stanovil rozsah prací prostřednictvím prozkoumání 
a prodiskutování veškeré dokumentace s příslušnými stranami. Žádné nároky na základě chy-
bějící znalosti nebudou uznány. 

Nabízející musí nabídnout a realizovat systém kompletní a plně funkční včetně uvedení 
do provozu a všech potřebných zkoušek, měření a revizí. V případě chybějících částí či odchy-
lek v projektové dokumentaci je povinen toto oznámit projektantovy. 

Je povinností Zhotovitele opatřit si všechny potřebné informace tak, aby mohl předlo-
žit pevnou cenu a kvalifikovanou nabídku, podle které zhotoví zakázku podle požadavků Ob-
jednatele.  

Zhotovitel je povinen zajistit, že veškeré materiály používané při výstavbě jsou v sou-
ladu s projektovou dokumentací, odpovídající českým normám a platným vyhláškám. Zhoto-
vitel je rovněž povinen zajistit, že všechny importované materiály a zařízení mají platné České 
certifikáty a že jsou v souladu s relevantními předpisy ČSN a zkušebními požadavky. 
 
1. SK/TEL – Strukturovaná kabeláž/telefonní rozvody 
 
Popis systému 

Objekt bude napojen na datovou a telekomunikační vybraného operátora dostup-
ného v lokalitě. Přípojka je předmětem řešení operátora. 

V objektu bude vybudována strukturovaná kabeláž pro distribuci telefonních linek, 
počítačové sítě a datového připojení k internetu. Všechny datové zásuvky v prostoru budou 
zakončeny v datovém rozvaděči RACK v místnosti 1.NP m.č. 121. 

 V datovém rozvaděči RACK bude ponechána prostorová rezerva pro instalaci aktiv-
ních prvků uživatele. Pro napájení aktivních prvků zajistí dodavatel silnoproudu napájení by-
tového rozvaděče slaboproudu. 

Kabeláž bude instalována pomocí kabelů U/UTP cat. 6 třídy E a datových zásuvek 
RJ45 příslušné kategorie a třídy. 
 
Provedení systému 

Po dokončení instalace strukturované kabeláže budou všechny datové zásuvky 
změřeny a součástí projektu skutečného provedení bude měřící protokol. 

Návrh systému strukturované kabeláže vychází z mezinárodně platných stan-
dardů a požadavků investora, toto řešení zaručuje: 

 Ochranu investic do budoucna: při zavádění nových aplikací či technologií (přenos ob-
razu, vysokorychlostní přenosy aj.) nejsou nutné zásahy ani investice do systému struktu-
rované kabeláže. 

 Flexibilitu: všechny typy aplikací používají společný kabelový rozvod. To umožňuje 
velmi jednoduché přepojování jednotlivých segmentů mezi různými aplikacemi (například 
přenos dat a telefonní rozvod) dle momentálních potřeb provozovatele. 

 Otevřený systém: podporuje všechny standardizované typy hlasových, datových a video 
aplikací (podle standardů IEEE, CCITT, ANSI, atd...). 
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Realizovaný kabelový rozvod UTP kategorie 6 distribuovaný systém s otevřenou archi-
tekturou, vysokou mírou kompatibility a možné rozšiřitelnosti. Rozvod je tvořen pasivními 
prvky kategorie 6.  Systém je založen na rozvodu čtyřpárovým kabelem s kroucenými žílami s 
plným osmidrátovým zapojením. Koncepce je maximálně modulární a umožňuje efektivní 
kombinaci různých topologií a systémů. Slouží k poskytnutí maximální flexibility vybudované 
kabeláže a možností využití rozvodů pro přenos dat, telefonního signálu atd. 

Jedná se o integrovaný kabelážní systém s otevřenou architekturou, který využívá kom-
binace kabeláže čtyřpárové kroucené dvoulinky (UTP) s optickými kabely. Kompletní systém 
designovaný s filozofií do budoucnosti odpovídá kategorii 6. Systém splňuje nároky všech sou-
časných aplikací (Ethernet, TPDDI, ATM atd.), ale vyhoví i budoucím aplikacím s ještě vyššími 
přenosovými rychlostmi.  

Zahrnuje v sobě různé adaptéry, konektory, zástrčky, přenosovou elektroniku, 
ochranná zařízení podporující hardware na přenosových médiích (UTP, STP, optická vlákna) 
pro většinu světových standardů komunikačních sítí (LAN, Security systémy, Control systémy, 
apod.). 

Rozvod je založen na hierarchii rozváděcích panelů, kabeláže a konektorů se zjednodu-
šenou řadou typizovaných součástí. Tato hierarchie je uplatňována na všech úrovních rozvodu. 

Datové kabely budou instalovány v elektroinstalačních trubkách. Ty budou uloženy do 
konstrukce podlah nebo pod omítkou zděných příček. Trubky instalovány do konstrukce pod-
lah budou střední mechanické odolnosti 750 N.  

 
Aktivní prvky 

Pro distribuci datové sítě budou instalován bezdrátový systém Wi-Fi s kombinovanými 
Accesspointy pro pásmo 2,4 a 5GHz. Aktivní prvky dle specifikace ve výkazu výměr musí být 
před instalací odsouhlaseny uživatelem. Dodavatel provede jejich výchozí programování. 

 
Telefonní ústředna – domácí telefon 

Objekt bude vybaven pobočkovou telefonní ústřednou. Do ústředny budou napojeny 
pobočkové IP komunikátory u vstupů do objektu. Distribuce pobočkových telefonních linek 
bude pomocí strukturované kabeláže objektu. Instalována bude digitální ústředna s VOIP roz-
šířením. Telefonní ústředna bude instalována v datovém rozvaděči RACK v  m.č. 121. Po-
drobná specifikace telefonní ústředny je uvedena ve výkazu výměr. 
 Navržená modulární telefonní ústředna obsahuje integrovanou GSM bránu pro volání 
do GSM sítí a posílání SMS zpráv. Režimu DEN a NOC umožňuje volbu způsobu zpracování 
příchozích volání např. pracovníkem nebo přes hlasovou poštu či záznamník. Služba MOBI-
LITY EXTENSION umožňuje plné nahrazení mobilního telefonu pevnou linku v kanceláři. Při 
příchozím hovoru zvoní současně s ní. Služba REZERVACE LINKY umožňuje pomocí vyzvánění 
telefonu upozornění na uvolnění dříve obsazené telefonní linky. Po zvednutí sluchátka na-
váže spojení s volaným. Služba KONFERENCE umožňuje spojení se třemi či více pobočkami 
najednou. Služba SMS PŘI NEVYZVEDNUTÍ HOVORU v případě zmeškaného hovoru obdrží vo-
laný SMS zprávu s kontaktními údaji volajícího. 
 V jednotlivých kancelářích, a místnostech budou dle specifikace ve výkazu výměr in-
stalovány pobočkové telefony. 
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2. Elektrická zabezpečovací signalizace 
 

Popis systému 
Systémy slouží ke střežení na exponovaných místech při plášťové a prostorové ochraně 

prostoru. Jedná se o zastřežení prostor 1.NP a 2.NP. Navržený systém EZS umožňuje rozdělení 
na několik podsystémů, díky tomu je možné zastřežení části prostoru. Systém EZS bude vyba-
ven přenosovým zařízením (GSM komunikátorem) na mobilní telefon správce objektu. Mani-
pulace se systémem bude prováděna klávesnicemi, které budou umístěny dle výkresové části 
PD. 

Ve vybraných prostorech v objektu budou umístěny pohybové detektory a magnetické 
kontakty, které střeží dané prostory. Na fasádě objektu bude instalována zálohovaná siréna 
s výstražným majákem. 

Objekt je dle ČSN EN 501312 zařazen a systém EZS navrhován ve stupni 3 - střední až 
vysoké riziko. Veškeré nedílné součásti systému tedy musí splňovat minimálně tento stupeň 
zabezpečení. 

Ústředna EZS bude umístěna v 1.NP m.č. 121. 
 

Provedení 
Elektrická zabezpečovací signalizace je soubor čidel, tísňových hlásičů, ústředen, pro-

středků poplachové signalizace, přenosových zařízení, zapisovacích zařízení a ovládacích zaří-
zení, jejichž prostřednictvím je signalizováno (zpravidla opticky nebo akusticky) narušení stře-
ženého objektu nebo prostoru na určeném místě. 

Veškeré rozvody jsou provedeny dle příslušných ČSN zejména 342300. Objekt je dle 
ČSN EN 501312 zařazen a systém EZS navrhován ve stupni 3, pro střední až vysoké riziko. Veš-
keré nedílné součásti systému tedy musí splňovat minimálně tento stupeň zabezpečení. 

Napájení systému EZS bude provedeno z rozvaděče NN. V rozvaděči EI bude instalován 
samostatný jistič 1f 10A, charakteristika C, Označený „EZS nevypínat“. Přívodní kabel typu 
CYKY 3x1.5 bude ukončen na svorkách ústředny EZS. 

Záložní zdroj elektrické energie bude zajištěn pomocí vlastních certifikovaných zdrojů 
a baterií, které jsou součástí ústředny a páteřní sběrnice. 

 Veškeré rozvody jsou provedeny dle příslušných ČSN zejména 342300. 
Při kladení vodičů musí být dodržena vzdálenost mezi rozvody EZS a ostatními rozvody 

elektro-silnoproud vyplývající z ČSN, t.j. 6cm při souběhu do 5m a 20cm při souběhu nad 5m. 
Při umísťování jednotlivých prvků EZS musí být dodrženy podmínky zaručující správnou funkci 
vybraných zařízení. Při souběhu s ostatními elektrickými rozvody musí být dodržena odstu-
pová vzdálenost, vzhledem k možnému přenosu rušivých vlivů a tím i k možnosti vyvolávání 
falešných poplachů. Při montáži prvků EZS je nutné postupovat podle platných pokynů výrobce 
a jejich technických podmínek. 
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3. Nouzová signalizace 
 
V místnosti WC pro imobilní bude instalován systém nouzového signalizace. Přivolání 

pomoci bude prostřednictvím táhel a tlačítek nouzového volání. Volání bude signalizováno 
v prostoru před toaletami pomocí optické signalizace a akusticky pomocí klávesnice EZS. 

Nouzová signalizace bude provedena prostřednictvím ústředny elektrické zabezpečo-
vací signalizace. 

Při montáži výše uvedených zařízení a rozvodných vedení je třeba respektovat pří-
slušné normy, předpisy a pokyny výrobce, týkající se vlastního zařízení, ale i souběhů a křížení 
s rozvodným vedením ostatních zařízení.  

Je třeba, aby montáž prováděly firmy, které k tomu mají oprávnění. Při provádění sta-
vebních a montážních prací je nutno dodržet ustanovení bezpečnostních předpisů a norem 
platných pro práce, pracovní a technologické postupy, technické podmínky pro montáž, ob-
sluhu a údržbu jednotlivých prvků 

 
4. Společná televizní anténa 

 
Popis systému 

 Prostor bude vybaven rozvodem společné televizní antény. Rozvod společné televizní 
antény bude přenášet pomocí koaxiálních kabelů televizní signál do jednotlivých účastnic-
kých zásuvek. Televizní signál bude přijímán anténní soustavou na střeše objektu. Anténní 
soustava bude tvořena anténami UHF, VKV a DAB pro příjem pozemního televizního i rozhla-
sového vysílání. 

Účastnické zásuvky budou v designu zásuvek silnoproudu.  
 

Provedení systému 
Anténní soustava bude instalována na střeše objektu. Hlavní stanice STA bude umís-

těna v místnosti v 1.NP m.č. 121 Signál z antén UHF, VKV a DAB bude veden pomocí koaxiál-
ních kabelů do programovatelného zesilovače, kde budou jednotlivé signály sloučeny a zesí-
leny. Každá účastnická televizní zásuvka bude napojena pomocí samostatného kabelu z rozbo-
čovače. 

Celý anténní systém bude proveden hvězdicovitou topologií. Nebudou instalovány 
žádné průběžné zásuvky. Účastnické zásuvky budou umístěny ve výšce jako silnoproudé ve 
společných rámečcích. 
 Rozvod společné televizní antény bude tvořen koaxiálním kabelem (např. SPAUN KH 
21 D, Beden H-125 nebo kvalitativně lepším) pro vedení signálu z přijímacích antén bude kabel 
ve venkovním provedení s odolností proti UV záření. 

Nevyužité vstupy a výstupy zesilovačů a rozbočovačů budou zakončeny zakončovacím 
prvkem 75Ohm. Prvky STA budou osazeny v rozvaděčích STA v místnosti v 1.NP m.č. 121. 
 Napájení anténního zesilovače řeší projekt silnoproudé elektroinstalace kabelem 
3Cx1,5 který bude samostatně jištěn v hlavním silnoproudém rozvaděči. Všechny aktivní prvky 
STA musí být napájeny ze stejné fáze. 

Veškeré rozvody vedené pod omítkou budou uloženy v PVC trubkách dle ČSN.  Ven-
kovní rozvody budou provedeny dle ČSN 34 21000, vnitřní rozvody budou provedeny dle ČSN 
34 2300. Trubky budou uloženy do konstrukce podlah nebo pod omítkou zděných příček. 
Trubky instalovány do konstrukce podlah budou střední mechanické odolnosti 750 N. 
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5. Závěr 
Požadavky na napájení technologií slaboproudé elektroinstalace – provede profese 

silnoproudé elektroinstalace. 
 

m.č. zařízení popis kabel přííkon (W) zálohování 

121 RACK SK datový rozvaděč 230V/16A 500 ne 

121 DT domácí telefon 230V/10A 50 ne 

121 EZS elektrická zabezpečovací signalizace 230V/10A 50 ne 

121 NS nouzová signalizace - WC pro imobilní 230V/6A 20 ne 

121 STA společná televizní anténa 230V/10A 100 ne 

 
Provedení rozvodů 
Kabely budou instalovány následujícími způsoby: 

 Kabely budou uloženy do plastových elektroinstalačních trubek střední mechanické 
odolností instalovaných na povrchu nebo pod omítkou zděných příček, v SDK příčkách 
a v konstrukci podlahy. Trubky instalovány pod omítkou budou s krytí minimálně 10 
mm. 

 
Závěr 
 Při montáži zařízení musí respektovány všechny příslušné normy a předpisy, zejména 
ČSN 33 2000-5-52, 34 2300 a ČSN EN 50132 a předpisy výrobců jednotlivých zařízení. Kabeláž 
veškerých rozvodů v únikových cestách bude provedena kabely se zvýšenou odolností proti 
šíření plamene oheň retardující dle ČSN EN 60332. Prostupy mezi jednotlivými požárními 
úseky musí být protipožárně zajištěny. 

Montáž rozvodů i zařízení mohou provádět pouze firmy, které jsou oprávněny 
výrobcem k montáži a servisu navržených zařízení. Pro zamezení rušivých vlivů musí 
být souběhy a křížení kabelů slaboproudých a silnoproudých dle platných norem pro 
Českou republiku. Veškeré prostupy mimo SL stoupačku musí být vedeny v pevné 
trubce a tyto prostupy požárně utěsněny. 

Pokud dojde k jinému členění prostor, je nutno provést kontrolu a korekci po-
čtu a rozmístění zařízení v souladu s novým dispozičním řešením. 

Provedení rozvodů – Doplňující informace 

Pracovníci montážní organizace, kteří budou provádět montáž slaboproudých 
zařízení se musí před vlastní montáží seznámit s návodem k obsluze, projektem a musí 
být proškoleni pro montáž zařízení daného výrobce a ve způsobu zajištění ochrany před 
el. statickými náboji podle NT 8551. Musí mít příslušnou kvalifikaci pro práci na el. za-
řízeních podle vyhl. č.50/1978Sb. 

Kabely budou vedeny v kabelových žlabech, pevný i ohebných instalačních 
trubkách a lištách. Součástí předání díla bude projekt skutečného provedení se všemi 
příslušným i doklady (měřící protokoly atd..) 

Veškerá montáž musí být provedena dle platných norem ČSN. Venkovní roz-
vody budou provedeny dle ČSN 34 21000, vnitřní rozvody budou provedeny dle ČSN 
34 2300. 

Nabízející musí nabídnout a realizovat systém kompletní a plně funkční včetně 
uvedení do provozu a všech potřebných zkoušek, měření a revizí. V případě chybějících 
částí či odchylek v projektové dokumentaci je povinen toto oznámit projektantovy. 

http://www.technicke-normy-csn.cz/technicke-normy/elektrotechnika---elektrotechnicke-predpisy-33/spolecne-zarizovaci-predpisy-3320/(332000)-CSN-33-2000-5-52-42028.html
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Seznam norem a předpisů: 
ČSN 33 2000-4-41 - Elektrotechnické předpisy - Elektrická zařízení - Část 4: Bezpečnost - Kapi-
tola 41: Ochrana před úrazem elektrickým proudem 
ČSN 33 2000-5-54 - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 5-54: Výběr a stavba elektrických  
zařízení - Uzemnění, ochranné vodiče a vodiče ochranného pospojování 
ČSN 34 2300 - Předpisy pro vnitřní rozvody sdělovacích vedení 
 
Výchozí revize, měření a provozní zkoušky: 
- měření datových zásuvek a vypracování měřícího protokolu 
- měření intenzity signálu společné televizní antény 
 
 
Dne 10.3.2017 vypracoval Lukáš Jarath. 
ČKAIT 0013188 obor TE03 - technika prostředí staveb, elektrotechnická zařízení 


